



CUVÂNTUL EDITORULUI

Ediția a patra din anul 2021, cu numărul 4 (vol. 81) include patru articole, dar și rubrica *Note de lectură*, semnată de colegul nostru, CS III dr. Mihai Zodian.

În cadrul primei rubrici, *Securitate și strategie militară*, domnul colonel (r) CS III dr. Crăișor-Constantin Ioniță continuă cercetarea privind prezentarea progreselor realizate în ultima perioadă în domeniul cercetării-dezvoltării și inovării (CDI), referitoare la dezvoltarea capabilităților viitorului război de tip „mozaic”, în lumina competiției pentru puterea mondială și regională.

Cea de-a doua rubrică, *Geopolitici și geostrategii: tendințe și perspective*, vă propune spre lectură un material, semnat de domnul Mihai Tatomir, care prezintă dinamica relațiilor turco-române în regiunea extinsă a Mării Negre, dintr-o perspectivă neoliberală.

În continuare, a treia rubrică, *Concepte de apărare și securitate*, cuprinde două articole, aparținând domnului Daniel-Mihai Duțu și domnului comandor Bogdan Țuțuianu; primul material tratează procesul deradicalizării și a potențialului său pentru societatea actuală, prin prezentarea unor modele de deradicalizare teoretice și practice, iar cel de-al doilea articol se dorește o pledoarie pentru acordarea unei importanțe sporite la nivel militar și politic comunicării strategice, în contextul extinderii și diversificării fenomenului hibrid ca realitate care trebuie relatată și contracarată la adversari și folosită pentru atingerea propriilor scopuri.

Prin intermediul rubricii *Note de lectură*, dorim să vă supunem atenției un eseu bibliografic ce reprezintă, în fapt, o dezbatere statistică privind viitorul războaielor.

Ediția prezentă cuprinde și *Eveniment științific*, unde vă prezentăm aspecte de interes de la Conferința științifică internațională STRATEGII XXI „Complexitatea și dinamismul mediului de securitate”, organizată online în 9-10 decembrie 2021.

În încheiere, vă semnalăm *Ghidul pentru autori*, acesta fiind o lectură obligatorie pentru cei ce doresc să disemineze rezultatele cercetării în revista *Impact strategic*.



În ceea ce privește vizibilitatea pe plan internațional – obiectiv primordial al publicației –, recunoașterea calității științifice a revistei este confirmată prin indexarea în bazele de date internaționale CEEOL (Central and Eastern European Online Library, Germania), EBSCO (SUA), ProQuest (SUA), INDEX COPERNICUS (Polonia), la acestea adăugându-se, recent, WorldCat și ROAD ISSN, dar și prin prezența în cataloagele virtuale ale bibliotecilor din instituții prestigioase de peste hotare, precum NATO și ale unor universități cu profil militar din Bulgaria, Polonia, Republica Cehă, Ungaria, Estonia etc.

Impact strategic se tipărește în două ediții distincte, în limba română și în limba engleză. Revista este difuzată gratuit în principalele instituții din sfera securității și apărării, în mediul științific și în cel academic din țară și din străinătate – în Europa, Asia și America.

În încheiere, îi încurajăm pe cei interesați să publice în paginile revistei să prospecteze și să evalueze cu rigoare dinamica mediului de securitate și, totodată, lansăm invitația către studenții, masteranzii și doctoranzii interesați să trimită articole spre publicare în suplimentul lunar al revistei, *Colocviu strategic*, disponibil pe internet la <http://cssas.unap.ro/ro/cs.htm>, indexat în baza de date internaționale CEEOL, Google scholar și ROAD ISSN.

Redactor-șef, colonel/dr. Florian CÎRCIUMARU
Directorul Centrului de Studii Strategice de Apărare și Securitate